

Zilberdalea

Fondator:
Gheorghe Voștinar

Memorului

Ziar de Informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHERES DIMICRIE

Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 30.000 anual
Posta: abonament și întrețineri lei 70.000

Social-democrații trebuie să conducă Europa

WASHINGTON. — Eri a sosit la Washington d-na Meykelsdin Eva, redactoare a ziarului „Foreign Office” din Washington. Ea s'a înapoiat dintr-o misiune semi-oficială avută în Germania, Franța, Anglia și diferite alte țări din Europa. D-sa a făcut ieri seara declarații presei, precizând punctul ei de vedere privitor la politica ce ar fi potrivită de urmat de Statele Unite în Europa. D-sa a declarat, că Statele Unite trebuie să dea toate ajutoarele politice și materiale, pe seama țărilor europene, dar mai ales acolo unde social-democrații au rol conducător sau preponderent. Scopul acestor ajutoare este ca să se ajute instalarea social-democrațiilor la conducerea întregii Europe. Partidul social-democrat este un partid de stânga moderat, iar programul său este acela care garantează întocmai libertatea și egalitatea, pentru întreaga omenire, fără deosebire de sex, rasă sau națiune, cum și împărțirea justă a bunurilor materiale.

D-sa a mai declarat că Statele Unite trebuie să mențină cele mai bune relații cu Uniunea Sovietelor deoarece pacea poate fi asigurată numai pe baza unei prietenii sincere și pe o colaborare intensă între cele două mari puteri.

D. Vicent Auriol, președinte al Adunării constituante franceze

PARIS. — D. Vincent Auriol, a fost ales președinte al adunării constituante franceze, în locul dlui Felix Goujon. Pe timpul guvernării generalului de Gaulle, d. Vincent Auriol, a fost ministru de stat social-democrat.

Instituțiile democratice franceze vor fi respectate

PARIS. — D. Leon Blum, ambasador extraordinar al Franței în Suedia, a declarat că noul guvern francez este hotărât să respecte instituțiile democratice ale Franței. Cele trei partide principale de guvernământ din Franța sunt hotărâte să execute cu strictețe drăsticile măsuri economice inițiate de guvern.

Opoziția împotriva președintelui Truman

WASHINGTON. — Mesajul special adresat de președintele Truman, parlamentului american pentru a vota împrumutul de patru miliarde de dolari pe seama Angliei, a fost întâmpinat cu o veche opoziție. Discuțiile din parlament au fost foarte violente. Se crede că din cauza discuțiilor, care vor dura timp îndelungat, împrumutul nu va fi votat decât în vară sau în toamnă.

New-York - Paris prin lună!

NEW-YORK. — La o conferință de presă de ieri s'a anunțat că experiențele privitoare la schimbul de știri cu țările îndepărtate, cu ajutorul unui aparat Radar special și prin intermediul lunii s'au încheiat, ele dând rezultate excelente. Se prevede că în curând se va stabili o legătură permanentă, în nopțile cu lună, între New-York și Paris, prin lună. Avantajul acestui fel de a transmite știri și mesajii, constă în faptul că emisiunile vor fi complet scutite de orice influență magnetică sau alte influențe provenite de la soare.

Apărătorul Stalingradului în trecere prin Arad

Mareșalul Voronof, apărătorul Stalingradului, se găsește în trecere prin orașul nostru, fiind oaspele d-lui maior Bajenov, președintele Comisiei Aliate de Control.

Populația Aradului salută cu bucurie prezența d-nsului oaspe în mijlocul ei. Mai ales că astăzi se sărbătorește de toate neamurile iubitoare de libertate istorica victorie a bătăliei de la

Stalingrad, care a fost primul pas spre victoria definitivă asupra hitlerismului. Mareșalul Voronof este candidat în districtul Stalingrad la alegerile în Sovietul Suprem.

Refacerea Țării, rod al colaborării dintre muncitorime și țărănime

Constatările tov. Prefect Voștinar, cu prilejul inspecției făcute în județ

ARAD. — Către sfârșitul săptămânii trecute, tov. prefect Voștinar și-a făcut obisnuita inspecție în județ.

Cu acest prilej d-sa a vizitat plășile: Șiria, Lărnova, Ineu și Sebiș. Din cercetările situației la fața locului și a reclamațiilor primite, se desprind în general, următoarele constatări:

O însemnată scădere a natalității în comunele unde locuitorii au stare materială bună. Acest lucru l-a constatat în comunele: Șiria, Galașa, Buteni unde la 63 morți sunt numai 28 nașteri și 32 căsătorii. În comuna Dezna la 41 morți sunt numai 31 nașcuși. Aceste date sunt luate din registrele anului 1945.

A doua constatare este că cele mai multe reclamații s'au dovedit neadevărate. Ba mai mult, la reclamația unui muncitor originar din Ineu, împotriva unui

șef de autoritate de acolo, că grâul pe care l-a colectat pentru orașul Arad, l-ar fi dosit, s'a constatat complectă nevinovăție a șefului de autoritate respectiv, iar în podul casei persoanei de la care provenea reclamația calomnioasă, s'au găsit 1000 kgr făină de grâu și alte cantități de cereale, peste nevoile familiei.

În Ineu tov. prefect a ținut o conferință cu reprezentanții autorităților și intelectualii din comună, insistând asupra necesității de colaborare între intelectuali și țărănime.

La Sebiș tov. prefect a luat contact cu reprezentanții Direcției Silvice și ai gării, cerând din partea tuturor o cât mai atentă grijă în ceea ce privește aprovizionarea populației municipiului cu lemne, mai ales că necesitățile de consum în anul

acesta s'au ridicat cu 50 la sută.

Din constatările făcute se desprinde nevoia unei cât mai sincere și rodnice colaborări între muncitorimea din orase și țărănimea de la sate. Numai prin efortul susținut al acestor clase producătoare se poate realiza cu un ceas mai de vreme, refacerea țării. Această colaborare este cu atât mai necesară și mai firească, cu cât majoritatea muncitorilor din fabrici sunt originari de la sate, unde își au încă legături de rudenie, și pentru propășirea acestor sate își dau tributul lor de muncă în fabricile orașului.

Cea mai de seamă caracteristică a democrației este strânsa solidaritate între cei ce muncesc indiferent de locul unde își desfășoară munca lor, aducătoare de folos tuturor. M. N.

Uniunea Femeilor Muncitoare
Secția Arad depe lângă Partidul
Social-Democrat

Convocare

Toate membrele dela Uniunea Femeilor Muncitoare Secția Arad sunt convocate pentru ziua de 3 Februarie 1946, orele 10 la

ADUNAREA GENERALA

care va avea loc la sediul din str. Horja Nr. 8 cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul de activitate.
3. Raportul Comisiei Financiare.
4. Alegerea noului comitet.
5. Evenuale propuneri.

Adunarea se va ține cu orice număr de membre.

Arad, la 28 Ianuarie 1946.

Secretară Ajutoară

Engenia O. Paulman

Secretară Generală

Olga Antonescu

TOATE MEMBRELE UNIUNII

Femeilor Muncitoare sunt rugate să se achite cotizația cât mai urgent înainte între orele 16—18 la biroul din Sediul P. S. D. din str. Horja 8.

SOSIT

ALMANAHUL
SOCIALIST 1946

la
LIBERTATEA POPORULUI

Convocare

În ziua de 3 Februarie 1946, orele 10, Clubul Filatelistilor din Arad ține

ADUNAREA GENERALĂ
ORDINARĂ

în localul său din str. Gh. Popa nr. 10, cu următoarea ordine de zi:

- Descărcarea comitetului.
- Modificarea statutelor.
- Alegerea noului comitet.
- Propuneri.

În caz dacă nu se adună numărul de membri cerut de statute, cea de a doua adunare generală, se va ține în același loc, în aceeași zi la orele 10-30 cu orice număr de membri.

Mica publicitate

TABLOURI, cărți, covorașe, cadouri cumpărați cel mai puțin la Comisionul „Bella” Palatul Ortunay.

INGINER INSPECTOR Guran Direcția Silyvica Arad, Pierdut Carnet eliberat Economatul Funcționarilor Publici Nr. 1852.

Cinema Forum la orele 3, 5, 7.

Duminecă la 11.30 MATINEU

Un impresionant episod dramatic

ZORILE NEGRE

Cinema „URANIA” Arad

Telefon 12-32

AZI PREMIERA I

Eva se marita

cu: Ania Sull, Hajmassy Miklos, Cassa deschisă dela ora 10 dim.

A cui e vina?

Ar fi să nu fim adevărați socialiști dacă nu ne-am critica și pe noi înșine așa cum îi criticăm pe alții și dacă nu ne-am recunoaște greșelile pe care le comitem în cursul activității noastre, și nu am trage învățămintele care se impun.

Generația de astăzi a suferit toate grozăviile a două războaie crâncene și toate consecințele lor. După războiul din 1914—1918 când absolutismul a fost doborât, popoarele din Europa au avut libertatea și posibilitatea de a-și crea un viitor mai bun.

Dacă după acest războiu partidele socialiste și comuniste din Europa, și în deosebi partidul socialist și partidul comunist din Germania ar fi colaborat și nu ar fi luptat între ele, și energia lor nu s'ar fi risipit în lupte sterpe fratricide, prin asta determinând pe mulți să se desguste de aceste lupte fratricide care au făcut posibil ca cu ajutorul capitalului german și cel internațional, în Germania să se instaureze național-socialismul. Dacă aceste două partide din Germania și din întreaga Europă s'ar fi unit în partid unic sau în front unic și ar fi luptat împreună, mână în mână, împotriva reacțiunii care s'a prezentat sub masca național-socialismului, această mișcare ar fi putut fi lichidată încă de atunci și omenirea ar fi fost scutită de un nou războiu atât de crud și sălbatic cum a fost acesta din anii 1939—1945.

A cui e vina? Ar fi prea risicant să afirmăm ceva că numai partidul socialist sau numai partidul comunist ar fi fost de vină. Din contră, credem că nu putem fi desmintiți dacă afirmăm că și partidul socialist și cel comunist au fost de vină.

Din nenorocire pentru noi și pentru omenirea întreagă conducătorii acestor două partide n'au înțeles gravitatea și importanța momentului.

Dacă unii nu ar fi tinut așa morțiș la forme reformiste și alții nu ar fi recurs la acțiuni individuale care au creat o atmosferă atât de dăunătoare frontului unic sau partidului unic muncitoresc, în Germania și în toată Europa unitatea muncitorească ar fi putut fi realizată și reacțiunea ar fi fost înfrântă. Ar fi putut începe o muncă constructivă, un progres pe tărâm economic, social și cultural cum istoria nu a cunoscut până acum. Dacă geniul inventiv și constructiv al poporului german, puterea sa de organizare, pregătirea sa tehnică și dezvoltarea sa industrială sub o guvernare a fron-

tului unic muncitoresc ar fi fost îndreptate spre o colaborare economică pașnică cu Rusia Sovietică — care dispunea de un popor de peste 200 milioane oameni, dornici de muncă constructivă, precum și posesori de o bogăție enormă de materii prime — nici nu ne putem imagina la ce belșug, la ce nivel de trai și de cultură ar fi putut ajunge nu numai popoarele acestor două țări, dar și toate celelalte popoare din Europa.

ISTORIA SE REPETA

Astăzi omenirea se găsește în tr'o situație identică cu aceea de după primul războiu mondial. Trebuie să tragem învățămintele care se impun din greșelile trecutului. Azi popoarele din Europa în urma unui războiu și mai crâncen și mai distructiv, au din nou libertatea de a se organiza și de a-și apăra interesele. Frontul unic muncitoresc în cele mai multe țări a fost realizat. El trebuie consolidat. Lupta trebuie însă dusă pentru partidul unic al tuturor muncitorilor. Cine împiedică unificarea tuturor muncitorilor?

Acei indivizi și mici grupulețe care prin acțiunile lor de teroarte lipsite nu numai de legalitate dar și de rațiune și de cel mai elementar bun simț, creează neîncredere și o atmosferă defavorabilă nu numai partidului unic dar chiar frontului unic muncitoresc. Ei produc în rândurile muncitorilor un desăuș și o indiferență față de partidele muncitorești, care au fost considerate partide ce au la temelie lor dreptatea socială, rațiunea, progresul economic, social și cultural.

Aceia care la 18 IANUARIE 1946, la fabrica ASTRA au recurs la acte de violență au făcut un mare rău clasei muncitoare și unității muncitorești. Actul lor a fost o rușine și o înjosire a cla-

sei muncitoare, a ideii socialiste a celei comuniste și a democrației.

În schimb ei au făcut un mare serviciu reacțiunii. Au contribuit în mod vădit la scăderea prestigiului ambelor partide, la scăderea disciplinei și a producției.

Dacă cineva este vinovat, dacă asupra lui apasă o bănuială de vinovăție, cauza lui trebuie cercetată și judecată. Există printr-asta o comisie de disciplină și de epurare, mai există și Parchetul, iar dacă aceste foruri nu sunt suficiente se poate constitui o comisie specială de anchetă.

Dar să nu-și facă fiecare dreptate pe cont propriu; să nu dea omului în cap.

Într'o țară civilizată până și criminalul ucigaș este cercetat înainte de a fi osândit. Și el poate avea circumstanțe atenuante, de care justiția trebuie să ție seamă.

Privind această problemă prin prisma socialismului nu se poate concepe astăzi o mai mare crimă împotriva clasei muncitoare decât a atenta la unitatea ei, de a crea o atmosferă defavorabilă frontului unic și partidului unic muncitoresc și de a contribui sub orice formă la scăderea producției.

Toți acela care atentează sub orice formă la unitatea muncitorească și la scăderea producției, încurajează și sprijină reacțiunea și pregătesc un nou război.

Aceștia sunt trădătorii clasei muncitoare, indiferent dacă o fac constient sau inconstient.

Și cu atât mai rău dacă acești trădători sunt din rândurile muncitorilor. Locul lor nu mai este acolo.

D. MACEAN
POSTUL DE JANDARM din Pâncota a raportat Joj că plugarul Petre Păcurar de 38 de ani din Maderat, a fost găsit spânzurat în podul casei sale. Cauza sjuociderii e o boală incurabilă. Parchetul a eliberat autorizație de înmormântare.

BARUL FLORIDA

la 1 FEBRUARIE va prezenta un program nou cu atracții și dansuri mondiale de TRIO GIONI-LIDEL și DUJI, dansuri național și rusești.

DUETUL HEDI și BEBI BARTOK solo și duet.

Duete: ALLA PADEROVICI și SEBESTYEN MARIKA cu atracții mondiale. D-ra MIA NASTASOIU dans spaniol și tigan

D-ra MAGDALENA APOSTOL acrobație și d-ra SILVIA NEGREANU ballet. Programul începe la orele 11.

Cinema „ARO” Tel. 24-45 Repr. la 3, 5

AZI:

Parada sporturilor

urmează: GUNGA-DIN

COMPLECTARE și JOURNAL

Cinema Royal Tel. 10-38 Repr. la ora 3, 5, 7.

Dum. și sârb. la 11½ Matineu AZI, primul actor și cinematografului mondial

GARY COOPER în „SERGENTUL YORK”

„CORSO” Tel. 38-64 Repr. orele 3, 5 și 7

PREMIERA celui mai grandios film muzical

VALSUL NEMURITOR

Luise Reiner, Fernand Gravey, Miliza Korju. Complectare.

INFORMATIUNI

ARLUS ARAD. *Dumneca 3 Februarie c. in sala de festivitati a lui Moise Nicoara, in locul con- celei anuntate, va vorbi dl Ion nanc, profesor la liceul comer- de baieti tratand subiectul: conceptii despre mila a lui Leon doj. Inmarea libera.*

Acum un cânturos apel către ce- ziarului nostru să asculte in- cât mai mare ocazie intere- la conferință.

ACUM DOUA ZILE am arătat, organele Politienesti dela Biroul au arestat pe Marja Co- par de 20 ani din Arad, str. apat Vodă Nr. 7 care in ziua de anuarie a pătruns in locuința le Laacu Iuliana din str. Abatoru Nr. 44 furand diferite haine și ecte in valoare de 4000.000 lei. haine din obiectele furate au fost e iar restul au fost vandute la unscuti. Cercetarea s'a terminat nca a fost predată Parchetu. care a emis mandat de arestare.

CONCERTUL NICOARA SASU. Nicoara Sasu, prim tenor al teii Romane din Bucuresti, va in ziua de Marti 5 Februarie, la 17.30, un concert in sala Tea- ului Popular, in program: Verd, eci, Bizet, Leoncavallo, Mas- ni, Massenet, Tosci, Talsiferi, de ijs, Brediceanu, Dragoi, Montjo, la pian, Prof. Fischer. Mentjo- ca d. Nicoara Sasu, este un va su iju al judetului nostru.

CURĂȚIREA TROTUARILOR. Curățirea sunt acoperite cu ghjats cu polei, devenind extrem de nuloase pentru pietoni, mai cu ma pentru aceea care trebuie sa merga de dimineata la muncă și mti gospodinele care se duc la-

pă aprovizionări. E de dorit ca pro- prietarii de case să ia măsuri, ca ingrijitorii de case, portarii și pen- denții, să presare pe trotuare rume guș, nisip sau cenușă, iar in timpul zilei când trotuarele se desghetă, să le curețe, pentru a evita o nouă înghetare.

LICEUL COMERCIAL FETE din Arad, aduce la cunoștința celor in- resati, că Ministerul a aprobat o sesiune extraordinară de examen admittere in cl. V-a, care se va ține liceul nostru in ziua de 6 Fe- bruarie crt., iar înscrierile se pri- ce până in ziua de 5 Febr. crt.

Funcionarul Isaia Abra movici, dela cooperativa Victoria in Bucuresti, a sosit Mercuri la Arad in interes de serviciu. A luat camera 56 dela hotelul Crucea Alba, uned a rămas până la orele 17, când a plecat și s'a inapoiat pe la orele 23, când a observat că-i lipsește o iză și un pachet, care conțineau tufărje și haine in valoare de două milioane lei. Cazul a fost reclamat politiei și cercetările sunt in curs pentru descoperirea autorilor.

EXAMEN EXCEPTIONAL DE BACALAUREAT. Ministerul Educa- tiei Naționale se studiază problema acordării unei sesiuni excepționale de bacalaureat pentru absolvenții de liceu cari nu au putut da acest examen până in prezent fiecă au fost mobilizati, fie că s'au repa- triat.

**Cititi și răspânditi
Libertatea poporului**

Un succes al ziarului nostru

Trenurile C.F.A.P. sunt încălzite

ARAD. — In unui din numeroile case de acum trei săptămâni am că trenurile CFAP nu se in-

CURS DE DACTILOGRAFIE cu 10 degete la „TRIUMPH” Arad, strada Eminescu 14.

ORGANIZAȚIA TINERETULUI NAȚIONAL LIBERAL

aranjență in seara zilei de 2 Fe- bruarie 1946 la ora 20 in sala- tele Prefecturii Edif. Il un mare tal, la care onoratul public este vizat a lua parte. Diferite surprize, Tombola, etc. la ora 24 se va alege regina fru- metii. Bufet bine asortat. Jaz- de prim rang. Sala bine încălzita. Completul.

CINEMA SAVOY telefon 23-22. Repr. la 3, 5, Duru și sârb. 11, 3, 57

călzesc cu toate că suntem in mijlo- cul ierni, cerând admnistratiei acestei instituii ca cel puțin trenul muncitorilor de dimineata să fie in- călzit.

In adevăr admnistratia CFAP, s'a sesiza și a dispus imediat, ca va- goanele să fie încălzite, și aceasta nu numai la trenul muncitorilor dar in măsură posibilității și potrivit cu necesitățile, și celelalte trenuri din timpul zilei, in special cele de dimi- neata și seara.

Astfel un deziderat al publicului călător pe CFAP, — datorită inter- venției noastre — a găsit intelegere in ceji la drept și credem că suntem in asanimentul tuturor călătorilor in a ne exprima satisfacția că Adm- nistratia CFAP, a găsit mijloace de a face ca instituija ei să înmteze cu un pas mai mult spre normal.

Celebrul film muzical sută la sută

SORA MARIA film ungiuresc (Femeile care n'au dreptul să iubească) cu marele bariton care pentru prima dată este văzut in Arad. cântă melodii de neuita. SVED SANDOR, SZERENY EYA, LAJOR RAL

Revizuirea întreprinderilor comerciale și industriale

Biroul „BIRAD” procură actele necesare pentru clienții săi

După cum am mai anunțat, la 4 Februarie începe revizuirea actelor tuturor întreprinderilor comerciale și industriale din Arad la Camera de Comerț și de Industrie. Consercjan- tii și industriasi interesati urmează să se prezinte conform listelor pu- blicate in ziarul nostru, și drept justificare trebuie să prezinte o multime de acte la autoritatea sus- menționată. Ordinul acesta atîngel pe mai mult comercianți și indus- triasi, deoarece procurarea actelor necesită mult timp și oboseală. In locutura cu acestea biroul „BIRAD” comunica, cumcă in zilele

fixate pentru prezentare va pune la dispozitia clienților săi toate actele necesare. Va să zică clienții birou- lui „BIRAD” nu sunt siliți a-și pier- de timpul cu procurarea actelor. Totodată comunică biroul „BIRAD” că va fi necesar un important cer- tificat eliberat de Circumscripția de Constatare și de Control respectivă, ca întreprinderea interesată după exercitarea cărei branșe era impusa. Cererea și formularul de certificat necesar se pot primi de oricare inte- resat — nu numai de clienții birou- — in locuri „BIRAD”-ului, Bui. Regina Maria 10, etiaul II.

Arestarea doamnei Hilda Grozav

ARAD. — Am relatat că la dna Hilda Grozav și la o vecină a ei s'a făcut o percheziție când a fost gă- sită o cantitate însemnată de stofa dosită. Ca urmare dna Grozav a fost trimisă in judecată pentru cri- mă de sabotaj.

Fapta dnei Grozav fiind califica- tă crimă de sabotaj, d. Procuror Moysescu a emis mandatul de are- stare împotriva ei, care a fost execu- tat de d. comisar Aner, șeful poli- tiei economice. Dna Grozav a fost arestată iar după ce au fost indepli- tite formele curente la politie a fost depusă la Penitenciar.

Procesul a început să se judece azi înainte de masă de către instan- ța Specială de Sabotaj drape lângă Tribunalul Arad și este in curs.

Bijutier reclamat pentru înșelăciune

ARAD. — Desideriu Wajneberger, str. Episcopiei 24 a depus aciam că- teva săptămâni o plângere Parche- tului din localitate contra bijutieru- lui Klejn din Arad, str. Vasile Stro- iescu Nr. 15, afirmând că in lunile Iulie și August a anulat treceți re- clamantului a cumpărat dela Tiberiu Klejn mai multe obiecte varii și a- ceea a garantat că sunt toate de 14 carate și la cerere lea preschim- ba oricând. La câva timp după cumpărare a constatat că unele lu- cruri cumpărate nu au fost aur iar o parte aveau numai 10—12 in loe de 14 carate. Conform intelegerii a cerut de mai multe ori preschimba- a lor in alte obiecte de aur, dar Tiberiu Klejn a refuzat categoric. Greutatea de aur despre care e vorba este 19 grame și 2 centigra- me in valoare de 192.000 lei. Cerce- tarea se face de către di comisar Torsan dela Biroul Judiciar.

Cercetările sunt in curs.

SCHIMB locuința in cartierul vje- lor cu 3 camere, bucatarie baie cu o locuința de 3—4 camere și depozit. Linge in centru. Adresa la ziar.

Parada melodiilor 1946

Sâmbătă 2 Februarie ora 3 și Du- minică 3 Februarie ora 11 Jazul Melck-Berkovici împreună cu ar- tistii de Muzic-Hell dau două spec- cole in ajutorul artiștilor someri cu un program numit Parada Melodii- lor 1946. Lăudând cele mai noi glagire și numere de atracție. In care se vor produce Broadway Ito, Gerald Taji, acrobati, Pinter, plas- tic, Wanga Catarina, diseuză, Sijlo Malo, stăpist și mai mulți artiști romunici.

Spectacolul va aduce publicului doritor de distracție o depiună sa- tisfacție atât prin calitatea spectaco- lului cât și prin interpretarea actor- rilor. Spectacolul compus de 25 de numere muzicale va produce cele mai frumoase distracții.

Refineți bilete din timp la Casa Teatrului.

Prefectura Judetului Arad
Oficiul Judetean al Bunurilor Inamice
Nr. 1589—1946.

COMUNCIAT

In conformitate cu dispozitiunile Comisiei Aliate de Control, se pune in vedere tuturor celor ce dețin bun- nuri mobile ale celor ce se încadrea ză in art. 8 al Convenției de Armie tiștu, cu sau fără forme, ca in ter- men de 5 (cinci) zile dela publica- rea prezentei comunicat, să depu- nă toate aceste bunuri in magazija de colectarea mobilierului după cum urmează:

Pentru Municipiul Arad in maga- zia CASBI din Culea Radnei lângă Gara electricea.

Pentru comunele rurale, la prima sile respective.

Se atrage atențiunea că cei ce vor contraveni la acest comunicat, vor fi acționasi in judecată ca sabotari ai art. 8 al Convenției de Armie tiștu.

Arad, la 20 Ianuarie 1946.
Prefect
Indescifrabil
Șeful Oficiului Judetean al Bunurilor Inamice
Subdirectori Cojocari Iij

ULTIMA ORA

Grâu pentru Europa

LONDRA. — STIRI PRIMITE DIN CAPITALA AUSTRALIEI, ANUNTA CA GUVERNUL AUSTRALIAN A HOTARIT SA PUNA LA DISPOZITIA EUROPEI INFOMETATE, TOATE CANTITATILE DE GRAU DISPONIBILE. ACEASTA SE VA FACE INSA NUMAI IN LIMITA MILOACELOR DE TRANSPORT DISPONIBILE.

WASHINGTON. — MINISTERUL AMERICAN AL AGRICULTURII A ADRSEAT UN APEL FERMIERILOR, CERANDU-LE SA ACCELERERE TRIMITERILE DE GRAU PENTRU EUROPA.

Intrevedere Churchill-Truman

WASHINGTON. — Se anunță din Florida că d. Churchill, fostul premier britanic, care actualmente își petrece concediul de odih

nă în Florida, se va întâlni, într'un viitor foarte apropiat, cu d. Harry Truman, președintele Statelor-Unite. Întâlnirea va avea

loc la Miami, unde președintele Truman va sosi pentru a petrece câteva zile. Intrevederile vor avea caracter particular.

Situația Greciei în discuția comisiei de securitate

LONDRA. — Comisia de Securitate din cadrul adunării generale a ONU, va ține azi după-amiază o ședință, în cursul căreia va fi dezbătută cererea Uniunii Sovietice, privind la situația din Grecia. Punctul de vedere sovietic va fi expus de d. Vășinsky, șeful delegației sovietice, iar punctul de vedere englez va fi expus de d. Bevin, ministrul de externe al Marii Britanii. Este foarte probabil că în cursul ședinței de azi după

amiază, va fi ascultat și reprezentantul Greciei. Ședința comisiei va fi difuzată și de postul

de radio Londra, pe lungimile obișnuite, la orele 5 fără un sfert, ora României.

Ungaria se declară azi republică

BUDAPESTA. — Azi la orele 12 adunarea constituanta maghiară va ține o ședință festivă în cadrul căreia va fi proclamată republica maghiară. Tot în aceeași ședință va fi ales și președintele republicii, în persoana dlui Zoltan Tildy, fost pre

ședinte al consiliului de miniștri maghiar. În urma alegerii sale ca președinte al republicii, va fi numit un nou prim ministru ungar. Cu această ocazie, guvernul maghiar va fi reorganizat.

Mareșalul Montgomery, șef al statului major imperial britanic

LONDRA. — Mareșalul Montgomery a fost numit șeful Mareșalului Stat Major al Imperiului Bri-

tanic, în locul generalului Mountbatton. Mareșalul își va ocupa postul la 20 Iunie, când actualul

titular atinge limita de vârstă și trece în pensie.

Bumbac egiptean pentru România

CAIRO. — Se anunță că 18000 tone bumbac vor fi trimise din Egipt în România, Italia și alte

țări din Europa. În schimbul bumbacului, țările beneficiare vor

furniza Egiptului produse industriale.

Conferința de pace începe la 1 Mai la Paris

PARIS. — După cum anunță agenții oficiale franceze, conferința de pace care va începe la 1 Mai la Paris, își va ține lucrările în palatul Luxembourg.

Guvernul francez a acordat viză de intrare dlui Jose Giral

PARIS. — Guvernul francez a acordat viza de intrare în țară dlui Jose Giral, președintele guvernului spaniol din exil. D-nea va sosi zilele acestea în capitala Franței pentru a duce tratati-

ve cu reprezentanții celor 140 mii spanioli refugiați în Franța. Scopul tratativelor este lărgirea guvernului spaniol din exil, cu care dorește să preia conducerea Spaniei.

Si functionarii publici pot fi ministri

BUCUREȘTI. — În Monitorul Oficial de ieri, a apărut Decretul Lege prin care se modifică și se completează art. 15 din Codul Funcționarilor Publici, în sensul că funcționarul public poate fi Minis-

tru, Subsecretar de Stat, Secretar General de Departament, Primar la Municipiu, Comune urbane reședință, Comune urbane nereședință și stațiuni Balneo-climaterice.

DELA CAFNEAUA „DACIA” AU FOST CONFISCATE 20 Kg ZAHAR

ARAD. — Miercuri seara, pe la orele 22 curatorii Cafenelei „Dacia”, Ledely și Lejpnker, au fost prinși în flagrant delict de d. comisar Binder Ludovic pe când cumpărau 20 kgr. de zahăr dela Cristea Gheorghe cu 30.000 lei kgr. plătiind 60000 lei. Zahărul și banii au fost confiscati, iar sabotorii vor fi dați în judecată. Zahărul va fi distribuit unei cantine muncitorești.

A FURAT LUCRURILE MAMEI SALE

ARAD. — Femeia Hartmann Ecaterina din Sâncolaul Mijc a reclamat pe fiica sa Chesturei Poliției pentru că în ziua de 23 Ianuarie a furat împreună cu prietena sa Boacă Elena din Aradul Nou, o masină de cusut și alte obiecte de valoare.

Bănușele au fost reținute. La interogare au recunoscut fapta spunând că marfa au vândut-o în un comerciant din localitate pentru 180.000. Pentru transportul obiectelor furate din Sâncolaul Mijc și până în Arad au plătit unei trăsurii 25000 lei. Cercetările continuă.

ALTE RECLAMAȚII CONTRA MĂRII SOL

ARAD. — Acum câteva zile am anunțat că hoata și escroaca Maria Sol, urmărită de diferite autorități din țară, a fost arestată. În legătură cu această arestare înaintea de masă pe la ora 9:30 s'a prezentat un plugar din comuna Chier, împreună cu soțul lui Gheorghe Hancu și a depus o reclamație la Poliție, arătând că Sol Maria li s'a prezentat drept comerciantă și a ridicat dela ei suma de 3.450.000 lei sub pretextul că vor face comerț și vor câștiga sume enorme. Hoata, după ce a luat banii, a dispărut. De altfel la Poliție mai sunt încă patru reclamații contra ei și anume: Pataky Livia de la Reșița dela care a furat 100.000; Luca Gheorghe din Chier, dela care a luat haine în valoare de 500.000 lei și Huso Petru, măcelor din București, dela care Maria Sol a furat lucruri în valoare de 2 milioane lei.

Cercetările sunt în curs. De altfel Maria Sol s'a îmbolnăvit de alaltăeri și a fost transportată la Spitalul Central din Arad.

CINCIZECI LA SUTA REDUCERE DE IMPOZIT PT. DEPORTAȚI

BUCUREȘTI. — Ministerul Finanțelor a hotărât să acorde o reducere de impozitului pe clădiri datorată de foștii deportați. Reducerea va fi de 50% și va fi operată numai în caz când foștii deportați nu au deținut un singur imobil sau apartament pe care îl folosesc personal. Impozitele achitate în plus nu se restituie.

CHESTURA POLIȚIEI anunță că un birjar a depus la Chestura o reclamație cu 8 chei care a fost lăsată de către un pasager în trăsură. Proprietarul în drept poate să recupereze cheile la Chestura Poliției camera 44.

Don Juan la Londra

LONDRA. — Don Juan, pretendent la tronul Spaniei, a sosit la Londra, fiind în drum spre Portugalia. Don Juan va rămâne mai mult timp în Portugalia.